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VERBALE  DEL 30 /10/2024

L'anno 2024, addì 30 del mese di ottobre, alle ore 9:30 si è riunito, convocato nei modi di legge,
presso la Sala consiliare "Gaetano Errico", sita in piazzetta del Casale nn. 6/7 (Secondigliano), il
Consiglio della Municipalità 7 per discutere sui seguenti O.d.G.:

1) Individuazione  di  n.  3  rappresentanti   (due  per  la  coalizione  di  maggioranza  e  uno  per  la
coalizione di minoranza) chiamati a partecipare, senza diritto di voto, all'Assemblea della   Consulta
delle Associazioni, ai sensi dell'art 7 del Regolamento della Consulta delle Associazioni e delle
Organizzazioni di volontariato e degli altri Enti del Terzo Settore della  Municipalità 7 (approvato
con Deliberazione  del Consiglio Municipale n. 1 del 17.01.2008 e ss.mm.ii.)

2)Espressione di parere ai sensi dell’art. 6 del Regolamento per l’assegnazione in godimento di beni
immobili di proprietà del Comune di Napoli, adottato con Deliberazione del Consiglio Comunale
n.6 del 28/02/2013, su immobile, ad uso non abitativo, sito in Napoli in Cupa  del Principe alla
Stadera Is. 08, int. 03-  Municipalità 7.

3)   Espressione di parere ai sensi dell’art. 6 del  Regolamento per l’assegnazione in godimento di
beni  immobili  di  proprietà  del  Comune  di  Napoli,  adottato  con  Deliberazione  del  Consiglio
Comunale  n.6  del  28/02/2013,  su  due  locali,  ad  uso  non  abitativo,  siti  in  Napoli  in Viale
Gerusalemme Liberata n. 89  e Viale Gerusalemme Liberata n. 97 - Municipalità 7.

4) Varie ed eventuali

Presiede la riunione il Presidente della Municipalità 7: Dr. Antonio Troiano 
Assiste, in qualità di Segretario, il Direttore della Municipalità 7  Dott.ssa Roberta Sivo
Per la Segreteria del Consiglio è presente il Funzionario E.Q. D.ssa Luisa Pagnozzi 

 Il Presidente, alle ore 11:05  invita a procedere all'appello nominale dei Consiglieri, 

A P P E L L O

Troiano Antonio P 16 Napolitano Rosario Assente

1 Barbato Nunzia P 17 Paglionico Pasquale P

2 Brodella Eugenia P 18 Palumbo Diego P

3 Casale Salvatore Assente 19 Pelliccia Francesco P

4 De Michele Veronica Assente 20 Piscopo Gennaro P

5 Di Vaio Valentina Assente 21 Pistone Giuseppe P



6 Errichelli Giuseppe Assente 22 Quercia Marco P

7 Esposito Antonio P 23 Raiano Enrico Assente

8 Esposito Giovanni P 24 Raiola Rodolfo Carlo Assente

9 Formica Ciro Assente 25 Rea  Bruno P

10 Grazioso Giuseppe P 26 Ruocco Roberto P

11 Imbaldi Maria 
Francesca

Assente 27 Salomone Giuseppina Assente

12 Loffredo Rosario P 28 Sannino Antonio P

13 Mancini Vincenzo P 29 Scala Giuseppe P

14 Moschetti Maurizio Assente 30 Tonicello Maria P

15 Musella Fortuna P

Il  Presidente,  constatata  la  validità  della  seduta,  dichiara  che  sono  presenti  n.  20  Consiglieri.
Nomina scrutatori i Consiglieri: Esposito Antonio-Musella - Quercia 

Il Cons. Piscopo interviene, per mozione d'ordine, e chiede l'inversione degli argomenti all'O.d.G.
ovvero che l'argomento posto al primo punto dell’ordine del giorno venga discusso al terzo punto.

Il Presidente: mette in votazione la proposta di inversione degli O.d.G.

I  Consiglieri  (  Brodella  -  Esposito  Antonio-   Esposito  Giovanni-  Grazioso-  Mancini-  Musella  –
Paglionico – Palumbo- Pelliccia- Piscopo -Quercia- Rea – Ruocco -Sannino – Tonicello-) votano a
favore. 

Consiglieri: Barbato- Loffredo- Pistone e Scala  dichiarano di astenersi.

Il Presidente: fa presente che la proposta di inversione dell'O.d. G. è approvata a maggioranza con
l'astensione dei Consiglieri: Barbato- Loffredo- Pistone e Scala.

Il cons Loffredo prende la parola per formulare gli auguri al consigliere Pistone perché è stato
eletto nell’ANCI Campania, si complimenta in quanto nessun Consigliere Municipale  fa  parte dei
componenti dell’ANCI. Inoltre porge i suoi auguri e si congratula con il consigliere Moschetti che
ha avuto l’incarico di assistente di un europarlamentare.

Il  Presidente: formula i  suoi  auguri  ai  citati  consiglieri  e passa a trattare l'argomento posto al
secondo punto dell'ordine del giorno che è passato al  primo punto concernente l'espressione di
parere  ai sensi dell’art. 6 del Regolamento per l’assegnazione in godimento di beni immobili di
proprietà  del  Comune  di  Napoli,  adottato  con  Deliberazione  del  Consiglio  Comunale  n.6  del
28/02/2013, su immobile, ad uso non abitativo, sito in Napoli in Cupa  del Principe alla Stadera Is.
08, int. 03-  Municipalità 7
Procede alla lettura della deliberazione. 

Il Presidente: cede la parola al Presidente della 6ª Commissione Consiliare

Il cons.  Palumbo:  fa presente che il  giorno 18 ottobre  si è riunita la  6ª Commissione ed ha
espresso parere  favorevole  all'unanimità all'unanimità  dei  presenti  per  la  messa  a  bando
dell'immobile sito in Napoli  Napoli - Cupa del Principe alla Stadera Is. 08, int. 03-  Municipalità 7,
quartiere S. Pietro a Patierno.

Il Cons. Loffredo contesta la riunione della Commissione e ritiene che sia stato "ostaggio" di una



seduta di Commissione lunga  perchè la Commissione consiliare doveva solo esprimere un perere
senza entrare nel merito del bando circa l'assegnazione ad associazioni o alla protezione civile.

Il cons. Pelliccia ringrazia il consigliere Loffredo per la sua opposizione partecipata e precisa che in
sede di riunione si è discusso se i locali messi in locazione o altri locali di proprietà comunale
possano essere invece destinati alla protezione civile.

Il Presidente precisa che in sede di Commissione si effettua un lavoro preparatorio che viene poi
sottoposto all'attenzione ed approvazione del Consiglio Municipale.

Il Presidente:  mette in votazione  la proposta di deliberazione. 

Chi è  favorevole, alzi la mano, chi è contrario resti  fermo, chi si astiene lo dichiari.

Consiglieri presenti :  n.19 oltre il Presidente.

Voti a favore: n.  15  oltre il Presidente.

Consiglieri: Barbato- Loffredo- Pistone e Scala  dichiarano di astenersi.

Il Presidente,  al termine delle operazioni di voto, dichiara approvata all'unanimità dei votanti  la
deliberazione di Consiglio Municipale n 16 del 30 ottobre 2024, avente ad oggetto:  Espressione di
parere ai sensi dell’art.  6 del  Regolamento per l’assegnazione in godimento di beni immobili di
proprietà  del  Comune  di  Napoli,  adottato  con  Deliberazione  del  Consiglio  Comunale  n.6  del
28/02/2013, su immobile, ad uso non abitativo, sito in Napoli in Cupa  del Principe alla Stadera Is.
08, int. 03-  Municipalità 7.

Il  Presidente: passa  a  trattare  l'argomento  posto  al  secondo  punto  dell'ordine  del  giorno
concernente  Espressione  di  parere  ai  sensi  dell’art.  6  del  Regolamento  per  l’assegnazione  in
godimento di beni immobili  di  proprietà del Comune di Napoli,  adottato con Deliberazione del
Consiglio Comunale n.6 del 28/02/2013, su due locali, ad uso non abitativo, siti in Napoli in Viale
Gerusalemme Liberata n. 89  e Viale Gerusalemme Liberata n. 97 - Municipalità 7.
Fa presente che con deliberazione n 6 del 05/04/2024 del Consiglio della Municipalità 7 ha espresso
parere  favorevole alla indizione di una procedura ad evidenza pubblica per la locazione di un
locale, ad uso non abitativo, sito in Napoli  Viale Gerusalemme Liberata n. 89, Municipalità 7. In
data  12  settembre  con  nota  formale  il  Dirigente  del  Servizio  Tutela  e  Regolarizzazione  del
Patrimonio,  Area  Patrimonio,   ha  evidenziato  che  a  seguito  di  ulteriori  verifiche  effettuate  dal
Servizio stesso, è stato rilevato che il locale sito in Napoli, Viale Gerusalemme Liberata n. 89 non è
associabile al codice B.U. B.U. 0607020GLA18, nè tantomeno ai dati catastali collegati ad esso  e
che tali dati catastali corrispondono all'immobile sito in  Napoli  Viale Gerusalemme Liberata n. 97.
Sulla scorta dei correti dati catastali e dei corretti B.U, è stato richiesto di esprimere parere sulla
procedura di messa a bando per la locazione dei due locali, ad uso non abitativo, siti in Napoli  in
Viale Gerusalemme Liberata n. 89  e Viale Gerusalemme Liberata n. 97 .
Procede alla lettura della deliberazione.

Durante la lettura della deliberazione, alle ore 11.23 esce il consiliere Paglionico e alle ore escono  i
Consiglieri  Barbato e  Pistone ed entra  la  consigliera  Imbaldi.  Presenti  n  17 Consiglieri  oltre  il
Presidente 

Il Presidente: cede la parola al Presidente della  6ª  Commissione Consiliare

Il cons. Palumbo: fa presente che nella seduta del 8 ottobre  la  6ª  Commissione  ha espresso

parere  favorevole  all'unanimità per  la  messa  a  bando  dei  due  locali  siti  in  Napoli  in Viale



Gerusalemme Liberata n. 89  e Viale Gerusalemme Liberata n. 97 .

Il Presidente:  mette in votazione  la proposta di deliberazione. 

Chi è  favorevole, alzi la mano, chi è contrario resti  fermo, chi si astiene lo dichiari.

Consiglieri presenti :  n.17 oltre il Presidente.

Voti a favore: n.  15  oltre il Presidente.

Consiglieri:  Loffredo e Scala  dichiarano di astenersi.

Il Presidente,  al termine delle operazioni di voto, dichiara approvata all'unanimità dei votanti  la
deliberazione di Consiglio Municipale n 17 del 30 ottobre 2024, avente ad oggetto: Espressione di
parere ai sensi dell’art.  6 del  Regolamento per l’assegnazione in godimento di beni immobili di
proprietà  del  Comune  di  Napoli,  adottato  con  Deliberazione  del  Consiglio  Comunale  n.6  del
28/02/2013, su due locali, ad uso non abitativo, siti in Napoli in Viale Gerusalemme Liberata n. 89
e Viale Gerusalemme Liberata n. 97 - Municipalità 7.

Alle ore 11.36 esce il consigliere Scala. Presenti n 16 Consiglieri oltre il Presidente.

Il Presidente:  passa a trattare l'argomento concernente l'individuazione di n. 3 rappresentanti , due
per la coalizione di maggioranza e uno per la coalizione di minoranza, chiamati a partecipare, senza
diritto di voto, all'Assemblea della   Consulta delle Associazioni, ai sensi dell'art 7 del Regolamento
della Consulta delle Associazioni e delle Organizzazioni di volontariato e degli altri Enti del Terzo
Settore della Municipalità 7.

Il Cons. Piscopo propone come rappresentanti della maggioranza le consilgiere Brodella e Imbaldi.

Il Presidente: chiede l'individuazione di n.13 rappresentanti per la coalizione di minoranza.

Il Cons. Rea si propone.

Il  Cons.  Loffredo contesta poichè  ririene  che  non  si  possa  considerare  il  consigliere  Rea

dell'opposizione visto che vota sempre a favore unitamente alla maggioranza. 

Il Cons. Rea dichiara di far parte dell'opposizione e precisa che vota a favore quando crede che gli

atti siano validi.

Alle ore 11.45 esce la consigliere Musella. Presenti n 15 Consiglieri oltre il Presidente.

Il  Presidente  mette  in  votazione  i  consiglieri  proposti:  Brodella,  Imbaldi  e  Rea.  Sostituisce

scrutatore consigliere Musella con il consigliere Piscopo

Chi è  favorevole, alzi la mano, chi è contrario resti  fermo, chi si astiene lo dichiari.

Consiglieri presenti :  n. 15 oltre il Presidente

Voti a favore: n. 15 compreso il Presidente 

Voti contrari: 1

Il  Presidente,  al  termine  delle  operazioni  di  voto,  dichiara  approvata  a  maggiornaza  la

deliberazione  di  Consiglio  Municipale  n  18   del  30  ottobre   2024,  avente  ad  oggetto:



Individuazione di n. 3 rappresentanti  (due per la coalizione di maggioranza e uno per la coalizione

di  minoranza)  chiamati  a partecipare,  senza diritto  di voto,  all'Assemblea della   Consulta delle

Associazioni,  ai  sensi  dell'art  7  del  Regolamento  della  Consulta delle  Associazioni  e  delle

Organizzazioni di volontariato e degli altri Enti del Terzo Settore della Municipalità 7, nelle nelle

persone dei Consiglieri: Brodella Eugenia, Imbaldi Maria Francesca e Rea Bruno.

 Il Presidente: dichiara sciolta la seduta alle ore 11.47.  Del che è verbale.

                       Il Segretario                                                                       Il Presidente

                 Dott.ssa Roberta Sivo                                                              Dr. Antonio Troiano


